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Applied Science & Technology Source является всеобъемлющим полнотекстовой базой данных, охватывающей весь спектр прикладных наук и информатики. В ней представлены накопленные знания о традиционных инженерных задачах и достаточно материалов для изучения деловых и социальных последствий применения новых технологий.

Тематический охват базы включает в себя многие области прикладных исследований, от акустики до аэронавтики, робототехники, биомедицинской инженерии, нейронных сетсетей и ядерной энергетики. База данных содержит более 1400 полнотекстовым журналов. Предоставляет доступ к ведущим периодическим деловым, профессиональным, техническим и популярным журналам, посвященным компьютерам и информационным технологиям, пособия и материалы конференций. Она также включает в себя уникальный предметный тезаурус и содержимое коллекции Industrial Arts Index (1913-1957). 

Тематика базы включает:

· Акустика
· Авиация
· Прикладная математика
· Искусственный интеллект 
· Химия
· Информационные и коммуникационные технологии
· Компьютерные базы данных и программное обеспечение
· Теория и компьютерные системы
· Источники энергии 

· Инженерия и биомедицинские материалы
· Пищевые технологии
· Геология
· Машиностроение
· Морские технологии
· Металлургия
· Минералогия
· Нейронные и оптические сети
· Новые технологии
· Пластмассы
· Текстильная промышленность
· Космонавтика
· И многое другое.
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Супер база  Applied Science & Technology Source создана из баз  EBSCO Publishing i HW Wilson и содержит много уникальных источников, которые никогда не были доступны. 

Список названий доступен по адресу: http://www.ebscohost.com/academic/applied-science-technology-source 
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Education Source является всеобъемлющим источником информации по вопросам, связанным с образованием. Содержит полные тексты более чем 1700 журналов и более 550 монографий, книг, материалов конференций, отчеты, статистические ежегодники, образовательные тесты, и многое другое. База является важным источником информации по научно-исследовательским программам, в образовании студентов и создании учебных программ.

База данных представляет собой свод знаний об образовании на всех уровнях, начиная с раннего детства до получения высшего образования, а также многоязычного образования, образования в области здравоохранения и методов тестирования, используемых в учебном процессе.
Содержимое базы данных включает в себя:

· Образование для взрослых
· Сравнительного образования
· Последипломного образования
· Дистанционное обучение

· Образовательные технологии
· Начальная школа

· Высшее образование

· Учебные материалы

· Религиозного образования
· Мультикультурное образование
· Отношения между учителем и родителями
· Школьные администрации

· Политики в области образования
· Социальным вопросам
· Специального образования
· Методы обучения
· Педагогического образования
· Профессионального образования
· и многое другое ...
Супер база Eduction Source создана из баз  EBSCO Publishing i HW Wilson и содержит много уникальных источников, которые никогда не были доступны. 

Список названий доступен по адресу: http://www.ebscohost.com/academic/education-source
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Humanities Source является неоценимым ресурсом для студентов, ученых, исследователей и преподавателей, интересующихся всеми аспектами гуманитарных наук, литературы, развитие научной и творческой мысли..
Humanities Source содержит полные тексты 1450 журналов и обеспечивает доступ к полным текстам и библиографическим данным, таких публикаций, как: статьи, интервью, библиография, литературные тексты: поэзия, проза и драма, рецензии на книги, балет, танцевальные программы, фильмы, опера, мюзиклы, театр, программы телевидения и радио и многое другое. Она также включает в себя уникальный тезаурус предметных рубрик.

Тематика базы охватывает:
· Археология
· Регионалистика
· Искусство
· Классическое образование
· Социальные коммуникации
· Танец
· Кино
· Фольклор
· Изучение культурной и социальной роли мужчин и женщин (Гендерные исследования)

· История
· Журналистика
· Языкознание
· Литературная и социальная критика
· Литература
· Музыка
· Театральное искусство, спектакли, концерты
· Философия
· Религия и теология
· и многое другое…
Супер база Humanities Source создана из баз  EBSCO Publishing i HW Wilson и содержит много уникальных источников, которые никогда не были доступны. 

Список названий доступен по адресу:
 http://www.ebscohost.com/academic/humanities-source
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Legal Source содержит полные тексты из самых известных научных журналов в области права и является авторитетным источником информации о текущих исследованиях, мысли и тенденции в области законодательства.
База данных содержит более 870 полнотекстовых журналов, обработанные специалистами библиографические данные статей из тысячи других юридических журналов, ежегодников, уставов, университетских публикаций и правительственных документов и более 300 правовых экспертиз. Пользователи по достоинству оценят разнообразие и международное охват публикации в базе данных: научные статьи, материалы конференций и симпозиумов, юрисдикционные документы, судебные решения, законодательные акты, книги, рецензии на книги и многое другое). Это отличный источник информации для юристов, ученых, предпринимателей, библиотекарей, студентов-юристов, практикующих адвокатов и всех тех, кто занимается правом.
Tematyka bazy obejmuje:

· Административное право
· Антимонопольное право
· Банковское право
· Хозяйственное право
· Конституционное право
· Криминальное право
· Территориальное планирование
· Семейное право
· Страховое право
· Право интеллектуальной собственности
· Международные корпорации
· Патентное право
· Подтверждение подлинности завещаний
· Ценные бумаги
· Налоговое право
· Правила торговли
· и многое другое…
Супер база Legal Source создана из баз  EBSCO Publishing i HW Wilson и содержит много уникальных источников, которые никогда не были доступны. 

Список названий доступен по адресу:
: http://www.ebscohost.com/academic/legal-source 
